

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 297. SZÁM

ARA: 50 FILLÉR

PÉNTEK, 1952 DECEMBER 19.

A mai számban:

Rákosi elvtárs szavai új erőt adnak a munkához (2. old.) — Üzemeink Sztálin elvtárs születésnapjára készülnek (2. old.) — A nagyleltai járás több alapszervezetében 100 százalékos a tagdíjfizetés (2. old.) — Tanácskozik a Népek Béke kongresszusa (3. old.) — Az országgyűlés csütörtökön folytatta a költségvetés vitáját (3. old.) — Villám (4. old.) — A „krumpli” (4. old.) — Sport (4. old.)

## Következetesebb harcot a begyűjtési terv teljesítéséért

A begyűjtés tanácsainak egyik legfontosabb, legtöbb harcosságát, egyben igen komoly felkészülést és szervezést igénylő feladata.

A november 30-i kiértékelés azt mutatja, hogy Hajdú-Bihar megye ebben a munkában gyengén állotta meg a helyét, emiatt még igen sokkal vagyunk adóssai népgazdaságunknak.

Ha azt vizsgáljuk, hogy mi okozta ezt a súlyos lemaradást, meg kell állapítanunk, hogy első sorban a helyi tanácsainknál, másodsorban begyűjtő vállalatainknál van a baj.

Nem kétséges, hogy a tervek teljesíthetők, sőt túlterjeszthetők. Ezt bizonyítja a községek egész sora, amelyek már visszanyerték a szabadpiac jogát nemcsak a gabonából, hanem a kapásokból is, amiről a sajtóból naponként értesülünk.

Az sem kétséges, hogy a begyűjtés keményebb próba elé állította az idén tanácsainkat, mert a fagy és aszály miatt gyengébb termést takarítottunk be, mint az előző évben. Viszont a kormány ennek megfelelően csökkentette is a kapások beadási tervét.

A lemaradás tehát nem az objektív nehézségekben, hanem tanácsaink és begyűjtő szerveink munkájában keresendő.

Hibát követtek el tanácsaink már a tervek lebontásánál, mikor nem tárgyalták meg elég alaposan a termelőkkel és nem használták fel a tárgyalást a termelés irányítására, nem figyelembe vették, hogy a terv törvény, a termelői kötelezést, azt idejében számonkérjük. Tehát úgy gazdálkodjanak, hogy eleget tudjanak tenni a beadásnak, maradjon meg a gazdasági szükséglet és jusson szabadpiacra is.

Nem fordítanak elég gondot tanácsaink a rendeletek ismerettségére, a határidők betartására, a tömegek meggyőzésére, s a tömegkapcsolatok elmélyítésére, sőt sok esetben maguk sem ismerik kellőképpen a begyűjtési rendeleteket.

Hogy is lehetne jól a sertésbeadás Biharban, ahol Szűcs Pál V. B. elnök elvtárs november 26-án jött rá, hogy 61 termelőt nem értesített ki arról, hogy mennyi az első félévi sertésbeadási (pótheadási) kötelezettsége és hogy annak pénzben-e vagy természetben kell eleget tennie.

Csak tetőzte elnök elvtárs mulasztását azzal, hogy ezeket a termelőket november 26-án felszólította: az első félévi sertésbeadást pénzben váltsák meg, holott szigorú kormányrendelet van arra, hogy július 30-a után az első félévi élőállat kötelezettséget csak természetbeni beszolgáltatással lehet teljesíteni.

Nem használ a begyűjtés útmenek az se, hogy a mezővárosi V. B. titkár nem ismeri a nyers termények átvételére vonatkozó rendeletet, mert az elnök elvtárs még a V. B. titkáranak sem mutatta meg, nem hogy tudatosított volna. A zsáki és furtai dolgozó parasztok sem szerezhetik tudomást erről a rendelkezésről, mert maguk az elnök elvtársak sem ismerik. El sem olvasták.

Kormányzatunk a dolgozók érdekében sorozatos könnyítéseket nyújt. Így legutóbb a kártérítések csökkentését szabályozta a tervek utólagos teljesítése

esetén. A rendelkezésnek lendületet kellett volna adnia a begyűjtésnek, de ellenőrzésünk során kiderült, hogy ezt egy egész sor községben nem ismerik.

A legsúlyosabb és leggyakoribb hibát mégis a mulasztók számonkérésénél, a felemelések alkalmazásánál, az elszámoltatásnál és a sertésvágási engedélyek kiadásánál követték el. Itt a hanyagság, a lazaság, a megalkuvás, a bűnös lelkiismeretlenség számtalan példájával találkozunk.

Ellenőrzésünk során Furtán, Vámospérsén, Biharbördön és még számos más községben a jogtalanul kiadott vágási engedélyek egész sorát fedeztük fel. Az Országos Operatív Bizottság határozatot hozott, hogy azon termelők, akik kukorica vagy hizottsertés beadási kötelezettségüknek nem tettek eleget, sertésvágási engedélyt nem kaphatnak. Ennek ellenére Vámospérsén még olyan kuláknak is kiadták a vágási engedélyt, aki I. félévi hizottsertés kötelezettségének sem tett eleget.

Hajdúhadházon mivel a termelő kötelezte magát arra, hogy későbbi időpontban eleget tesz beadásának — a meglévő hizottsertésre vágási engedélyt kapott.

Az a tény, hogy tanácsaink egy jelentős része a kormányrendeleteket nem ismeri eléggé, a termelőkkel azt idejében nem ismerteti és a végrehajtás körül tapasztalt mulasztásokat nem vizsgálja meg, terveink teljesítésére igen káros kihatással van, de nem kevésbé hátráltatja a munkát az, hogy igen kevés gondot fordítottak helyi tanácsaink a versenyszellem kialakítására és kiszélesítésére és nem állították a terv teljesítésének középpontjába a szabadpiacért való harcot.

Hiba az, hogy a megyei tanács V. B. és begyűjtési osztályai és a járási tanácsok ellenőrzéseik során ezekre a hibákra nem figyeltek idejében fel, nem alkalmazták idejében a felelősségrevonást, illetve nem nyújtottak elég segítséget ahhoz, hogy a hibákat a helyi tanácsok fejszámolják.

A begyűjtésben fennálló lemaradás és azok a legfontosabb hiányosságok, amelyek miatt a lemaradás bekövetkezett, arra figyelmeztetik helyi tanácsainkat és begyűjtő szerveinket egyaránt, hogy alaposan nézzenek körül a saját portájukon. Vizsgálják meg, ki milyen munkát végez a területen, hogyan lehet ezt a munkát megjavítani, hol milyen hibát követtek el s ezeket a hibákat hogyan fogják felszámolni. Kik azok a dolgozók, akik meghátráltak a feladatok elől, kik estek bűnös opportunizmusba, kik cimborálnak a kulákkal. Gondoskodni kell arról, hogy ezek megfelelő helyre kerüljenek. A begyűjtés kemény harc feladatában támaszkodjanak tanácsaink bátrabban és könnel sokkal hosszabb, türelmes kezelésre van szükség.

Nagy volt tegnap is a forgalom a gyógytorna-teremben. Negyven beteg teget kezeltek. A gyógytornát dr. Luther Béláné és dr. Bagyó Lajosné vezették. Galambos Imréné szakképző segítővel.

## HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

### Elkészül a Balmazújváros-Hajdúböszörmény-Nyiregyháza bekötőút

Az elmúlt esztendőben sok-sok községet kötöttek össze új bekötőutak építésével. Hajdú-Biharban éppen az elmúlt hetekben adták át a forgalomnak az Újszentmargita-Tiszacsépe bekötőutat, építései 540.000 forintba került államunknak. Elkészült a Hajdúböszörményt és Pród tanya központi összekötő bekötőút is. Régen ezen a vonalon esős, sáros időben szinte lehetetlen volt a közlekedés — ma azonban a bekötőutakon közlekedő járművek nem ragadnak a sárba.

A Balmazújváros — Hajdúböszörmény — Nyiregyháza bekötőút elkészül ebben az évben. Csütörtökön már elvégezték a munkálatok 90 százalékát. Ezzel az úttal — amelynek elkészítésére 850.000 forintot fordít államunk — úthálózatunk újabb lépést tesz a fejlődés felé.

### Egy nap a Debreceni Fürdő gyógytorna-teremben

Ez év májusában nyílt meg Debrecenben a nagyterdei fürdő gyógytornaterme, ahol azóta több mint 200 beteg nyert teljes gyógyulást.

Régebben az orthopéd és központi idegrendszert benuálást különböző Zander-gépek segítségével gyógyították, sokkal eredményesebb gyógyítómód azonban a nálunk is járt Petrowskij szovjet sebészprofesszor által bevezetett utókezelés. Ez abból áll, hogy a béna testrészt természetes, aktív mozgással hozzák működésbe. A törött végtagú betegeket már a klinikán tornáztatják, amikor a gipsz még fenn van. Így a gipsz levétele után az összezsugorodott inak pár hét alatt tökéletesen visszanyerik rugalmasságukat. Kiváló eredményeket értek már el ezzel a módszerrel a csípő- és gerincferdüléssel kezelt betegekknél is, természetesen azoknál sokkal hosszabb, türelmes kezelésre van szükség.

Nagy volt tegnap is a forgalom a gyógytorna-teremben. Negyven beteg teget kezeltek. A gyógytornát dr. Luther Béláné és dr. Bagyó Lajosné vezették. Galambos Imréné szakképző segítővel.

### Hőforrásfűtés a Gördülőcsapágygyár téli építkezésénél

Készül a megye öt éves tervének egyik bűszkesége: a Gördülőcsapágygyár. A 24/3. Építőipari Vállalat műszaki dolgozói a téli építkezés zavartalanágának biztosítása érdekében javaslatot tettek, amely azonban nemcsak a téli munkálatok elvégzését könnyíti meg, hanem nagyszemű megtakarítást jelent a vállalatnak. Szabó István sztahanovista kubikos, brigádvezető és Burai János sztahanovista csőszerelő — a Víz- és Csatornaépítő Vállalat dolgozó — brigádjuk nevében vállalták, hogy a csőszerelőket Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére elvégzik felajánlásukat már tegnap valóra váltották: csütörtök déjre készen volt a 800 méter hosszúságú csővezeték.

A műszaki vezetők újabb javaslata most az, hogy a 60 fokos melegvizet a Gördülőcsapágygyár minden üzemszervezetébe bevezetik — úgy a gyártásnál, mint a fűtésnél felhasználják. Ha tervük valóra válik, úgy népgazdaságunknak 4,5 millió forintot takaríthatnak meg.

### Befejezte évi tervét a Szabadság-lapnyomda

Tegnap délután termetes értekezletre ült össze a Szabadság-lapnyomda dolgozói. Olyan nagy örömmel vették tudomásul azt a bejelentést, hogy az üzem december 10-én globálisan, csütörtök reggelre pedig részleteiben is teljesítette 101,6 százalékos évi tervét.

Kacsóh Margit, Bak Erzsébet ifjúmunkások, Kohn Sándorné berakó, Kórház László december 10-én globálisan, csütörtök reggelre teljesítette 101,6 százalékos évi tervét.

### Ahol becsülik — és ahol nem — a közös vagyont

A derecskei járásban példátmutató jó munkát látunk a konyári Bóka szeszt. Tervszerű gazdálkodással, a tagság szorgalmas munkájával érdemelték ki ezt a megbecsülést. A nyári munkákat idejében elvégezték. A betakarításra és vetésre már akkor pontos ütemtervet készítettek. Ennek szigorú betartásával érték el, hogy idejében elvegyék az őszi kalászosokat, letörték és betakarították a kukoricát és felszedték a cukorrépát. Nem volt a csoportból egyetlen igazolatlan hiányzás sem, a legtöbbszór a családtagok is együtt dolgoztak a csoporttagokkal. Az idén tovább növekedett az állatállomány is: a tervszerű gazdálkodás nyomán jutott munkacserő, tegnap pedig a téli takarmánybiztosításra elkészítették a silótakarmányt is.

A konyári Alkotmány földje nem messzire van a Béke szesztől. A munkák végzésében azonban nagyon messze járnak a többiek. Az Alkotmány szesztnek gazdag állatállománya van: közel 90 szarvasmarha, 400 juh, több mint 300 sertés, 25 ló. Mostanában azonban sokat panaszkodnak a tagok, hogy nem lesz elég takarmányuk télire az állatoknak. A tervszerűen, hanyag munkának most látják a kárát. Például a tőreket és a pelyvát úgy hagyták, ahogy a cseplőgépből kijött. Amikor etetni kellett, mindig a közepéből etették. Az udvar végén az istállóig ér a tőrekazaj — a sok eső után jórésze teljesen tönkrement, megpenésedett. Nem becsülték meg az Alkotmányban a csoport közös vagyont — nem használták fel a lehetőségeket. Így a földön — amiből kiváló silótakarmányt lehetett volna készíteni, jó téli eledelt az állatoknak.

### 24 lakásos bérház épült Debrecenben

Új háromemeletes bérház építési munkáit kezdtek meg a színház-utjában. Csütörtökön már nagyban folyt az alapozási munka és előreláthatólag 1953 május 1-én átadják rendelkezésnek az új bérház 24 korszerű lakását.

### Mozit kap Szerep

Sztálin elvtárs 73. születésnapján felavatták öt éves tervünk több új, nagyszemű létesítményét. Debrecenben a Megyei Könyvtárat adják át rendeltetésének (tegnap már az olvasóteremben az utolsó simításokat végezték). A derecskei járási kultúrhatározat is e napon avatták Szerepen december 21-én lesz az új moziban az első előadás, ezenkívül Szentpéterszegen, Hencidán és Gáborjában Sztálin elvtárs születésnapját már az új kultúrothorban ünneplik.

### Furfurult — az új műanyag

Napról napra kiváló újítások látnak napvilágot. A magyar dolgozók kifogyhatatlan ötletét bizonyítja az, hogy a rizs-, gyapot- és zabhéj, valamint a kukoricacsutka megszűnt már egyedül csak tűzrevalónak lenni, rövidesen abból állítják elő a „furfurult”, azt az új műanyagot, amely kiválóan pótolja a külföldről behozott bakelit és futuritot.

Több hónapos kísérletezés után a deszkanyagot pótolva, sikerült olyan cirokládákat előállítani, amelyek minden tekintetben alkalmasak forgalmi használatra, szállítmányozásra. Az első cirokból készült ládákat már bemutatták a „Csomogolás technikai kiállításán”. Ott a ládák két hónaponta 500 kiló terhelésnek voltak kitéve — bírták azt a hatalmas nyomást és a váratlanul felül beváltották a hozzájuk fűzött reményeket. Az új cirokládák nemcsak a szilárdság tekintetében versenyeznek a faládákkal, de rugalmasság, szigetelőképeség szempontjából még felül is múlják azt. A cirokszár ipari felhasználásával előzetes számítások szerint 65—70 százalék faanyagot, közel 20 ezer köbméter importált fűrészfát takarítunk meg — több millió forint értékben.

Ugy a furfurult, mint a cirokláda gyártására új üzemek kezdik meg rövidesen működésüket Debrecenben.

# Rákosi elvtárs szavai új erőt adnak a munkához

Rákosi elvtárs beszéde mindenhol visszhangra talált. Szavai nyomán feltáruktak előttünk a hibák, melyek még nagyobb sikereink útját állították s feltáruktak a lehetőségek, amelyeket ezután még fokozottabban kell kihasználnunk ahhoz, hogy újabb győzelmeket érthessünk el. Az ő beszéde új erő a mi munkánkban, újabb segítség a szocializmus építésének útján. Erről nyilatkoznak dolgozói, akik beszélnék a levelek, melyek szerkesztőségünkbe érkeztek.

## Termelésünk egyenletes, ritmikus legyen

Mindig nagy esemény, ha nagy tanítónk, szerelődő Rákosi elvtársunk beszéde. Utána tisztán látjuk az eredményeket és a hibákat. En is figyelmesen olvastam Rákosi elvtárs beszédét. Többek között azt mondta Rákosi elvtárs:

„A mi iparunk általános hibája még mindig, hogy nem tud egyenletesen, ritmikusan termelni. A hónap első dekádjában nagy a lemaradás, amit az utolsó dekádban túlórázások, rohammunkával igyekeznek behozni.”

Ez így van a mi üzemünkben, az Alföldi Nyomdában is. Napok óta éjjel-nappal futnak a gépek — és természetesen sok a túlóra. Ekvözben, hathónapon át nem teljesítettük havi tervünket, most ezt a nagy lemaradást kell behozni. Fejmerüljünk: Miért nem adót meg a műszaki vezetőség nagyobb segítségét évközben egy-egy versenyszakasz idején? Akkor már előbb csökkentettük volna a magas gépállási százalékot. Megértettük volna előbb, hogy fokozni kell a munkát, tervteljesítésünk érdekében. A nagy versenyek idején adjon több segítséget a pártszervezet és az üzemi bizottság is. Nem elég naponta párszor bementeni a mikrofonba, hogy verseny van. Feladatunk most az, hogy teljesítsük évi tervünket. Ne hagyjuk ellankadni ezt a lendületet, hanem vigyük át az 1953-as tervre, hogy ez a hajrá jövőre ne ismétlődjön meg. Műszaki dolgozóink fektessenek súlyt már most a januári tervteljesítésre, hogy a januári termelés ne maradjon a december havi mögött.

Rákosi elvtárs beszéde nyomán mi fizikai dolgozók is rajta leszünk, hogy termelésünk egyenletes, ritmikus és emelkedő legyen.

Tarcsai Mihályné, Alföldi Nyomda

## Jobb munka a válaszuk

Mi, a XIII. Autójavító Vállalat dolgozói olvastuk Rákosi elvtárs beszédét.

Üzemünk becsülettel, 5 nappal Rákosi elvtársnak megígért határidő előtt, befejezte évi tervét. Rákosi elvtárs beszéde azonban arra buzdít bennünket, hogy jövőre még jobb munkát végezzünk és minél több gépkocsit adjunk vissza népgazdaságunknak. Ez fontos azért, hogy



**Pénzt gyűjtsd takarékosan!**

**ELŐNYÖS, KÉNYELMES BIZTONSÁGOS**

## Nagy segítség jövő évi tervünk sikeréhez

Kiss Sándorné elvtársnő, a Textilgyár igazgatója elmondta, hogy Rákosi elvtárs beszédeben különösen az a rész ragadta meg figyelmét, amikor az önköltségek csökkentéséről szólt.

— A mi üzemünkben különösen az utóbbi időben emelkedett az önköltség. Az előkészítőben egy kilogramm áru előkészítési önköltsége októberben az első fél év átlagához viszonyítva 10 százalékkal, a festődében ugyanezen mennyiség festési költsége 40 százalékkal emelkedett. Így minden ezer méter áru önköltsége 10 százalékkal emelkedett. Jövő évi tervünk folyamán rajta leszünk, hogy lényegesen csökkentsen az önköltség. Ehhez nagy segítséget nyújtott Rákosi elvtárs beszéde.

Szterna József, XIII-as Autójavító Vállalat

## Ünnepségek

### Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére

Két nap választ már csak el bennünket december 21-től, Sztálin elvtárs 73. születésnapjától. Az ünnepi évforduló programja már előző nap délután 5 órakor megkezdődik a DISZ fiatalok tábori felvonulásával. Szombaton este lesz Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére rendezett díszünnepség is, 6 órai kezdettel az Arany Bika nagyertermében. Az ünnepi beszédet Pintér

Vilmos elvtárs, a Városi Pártbizottság titkára mondja, majd a város legjobb művészeti együttesei mutatják be ének-, tánc-, zeneszámokból és szavaltókból álló műsorukat.

A születésnap évforduló alkalmából a MOKÉP mindkét este utcai filmvetítéseket rendez az Arany Bika, az MSZT és az állomás előtt.

### Kedden ünnepeljük a Nemzeti Múzeum fennállásának 150. évfordulóját

Kedden az egész országban megtartják a Múzeumok napját. Ezen a napon ünnepli az ország a Nemzeti Múzeum fennállásának 150. évfordulóját.

Népi demokráciánk nagyra értékeli a haldó hagyományok és szerelő gondoskodással fordul e má félszázados kultúrtörtelemünkhöz. A debreceni Déri Múzeum is ünnepli december 23-án.

Kis kiállításban rövid áttekintést nyújt a múzeum történetéről, egykori és jelen helyzetéről, feladatairól. Délután 11 órakor Béres András, az intézet tudományos dolgozója ismerteti a Nemzeti Múzeum 150 éves múltját, a debreceni múzeum történetét és a múzeumok népművelési szerepét. — Előadás után a múzeum dolgozói szakmai tárlatvezetést tartanak.

## Segítsék jobban a dolgozók versenyét a Gördülőcsapágygyár átképzős üzemében

A Gördülőcsapágygyár átképzős üzemének dolgozói, műszaki vezetői november 20-i röpgyűlésükön értékes felajánlásokat tettek Sztálin elvtárs 73. születésnapjának tiszteletére. Többek között vállalták, hogy elkészül az első szeriában a magyar golyócsapágy, amelyhez hasonló eddig még nem gyártottak üzemünkben. A nagy golyócsapágyak és kúpgörgők leggyártására a dolgozók a művezetőkkel karöltve komplex-brigádok alakítottak. A munka már több mint 3 hete nagy lelkesedéssel, nagy lendülettel folyik. Nem ismert különleges gyártástechnikát igénylő műveletekről van szó, a felajánlások teljesítésénél a dolgozóknak sok különleges problémát kell megoldani. A brigád tagjai: Nagy György, Molnár Pál, Lőrincz István, Ambrus György, Egri Tiborné és társai azonban leküzdik a küpösság közörlésének a túlkörfényes felületek gyors oxida-

cióldódsádnál mutatózó nehézségeket Biztosan haladnak kitűzött céljuk: felajánlásuk teljesítése felé.

A brigád munkájához a vezetői mellett a tagok is jelentős segítséget nyújtanak. Szűcs Sándorné, Berkovics Gizella és sokan mások ötletes javaslatokkal segítik az üzem az első magyar golyócsapágyak elkészítésében.

A munka lendületében nincs is hiba. Akadály azonban az, hogy nincs biztosítva a verseny nyilvánosságga. Sok dolgozó nem tudja, hogy áll tervteljesítésében, mert a feladattervek nincsenek „emberig” felbontva. A selej: is számoltatva. Ezeket a hibákat a vezetőségnek, de elsősorban a versenygazdájának: a szakszervezetnek, hatáértelmentul segíteni kell. Így kívánja ezt a további fejlődés, hazánk egyik most születő új, nagyszerű üzemének, a Gördülőcsapágygyárnak az érdeke.

## Párt és pártépítés

### A nagylétai járás több alapszervezetében 100 százalékos a tagdíjfizetés

NÉHÁNY KÉT választ el bennünket pártéletünk nagy eseményétől, az új tagsági könyvek kiosztásának napjától. Állalában az utóbbi időben a pártszervezeteknél javult a pártunka, hiszen az előkészítés időszakában a pártcsoporthizalmiak minden párttagot felkeresnek és elbeszélgettek velük a párt iránti kötelezettségükről.

Az új tagsági könyvek átadása mindenütt ünnepi taggyűléseken történik. Pártszervezeteink legfontosabb feladata most, hogy a még hátralévő időt használják fel arra, hogy pártunk minden tagja tegyen eleget tagdíjfizetési kötelezettségének. A Központi Vezetőség határozata értelmében új tagsági könyvet csak a kaphatja meg, aki tagdíjjal nincs hátralékban. Tehát: egy hónapi hátraléka sem lehet senkinek.

A nagylétai járás pártszervezetei általában megértették a határozat jelentőségét, mert a párttagság összefirása óta jelentősen javult a tagdíjfizetési állag. A pártvezetőség a pártcsoporthizalmiak segítségével komoly munkát végeznek azért, hogy az ünnepi taggyűlések időpontjáig a járásban minden párttag pontosan fizesse ki tagsági díját. A tagdíjfizetésben példát mutatnak a szocialista szektorokban dolgozó párttagok. Az állami majomban, gépállomásokon, dohánybevélytőben 100 százalékos a tagdíjfizetés. A termelőcsoporthoz is jó az eredmény. Az eddigi adatok alapján megállapítható, hogy az álmódi Tancsics, a monostorpályi Dózsa, a hosszúpályi Petőfi, a kőkadi Lenin kommunistái kivétel nélküli mind teljesítették a párttag alapvető kötelezettségét, a tagdíj pontos befizetését. A termelőcsoporthoz tagdíjfizetése különben már november hónapban néhány százalék híján száz százalékos volt.

A községi alapszervezetek között különösen a vértési alapszervezet vezetett jó munkát. A Vörös Sark (szcs 3-4 tagja kivételével) iskolán és egyéb okból távol voltak) az egész község kommunistái pontosan befizették a tagdíjat. Legjobb munkát Szabolcsmre elvtárs, pártcsoporthizalmi vezette aki a gondjaira bízott párttagokkal nemcsak a tagdíjfizetéséről, hanem az állampolgári kötelezések teljesítéséről is rendszeresen beszélgetett. Ő maga már október 4-én befejezte a velést, példáját követték a pártcsoporthoz tagjai, sőt a párttagkivüliek is.

A VERTESI pártvezetőség már az ünnepi taggyűlések megszervezéséről tárgyal a pártcsoporthizalmiakkal. A párt helyiség ünnepélyes feldíszítését is megbeszéltek már.

A nagylétai járásban is akad azonban néhány pártszervezet, ahol még a hátralévő heteket komolyan fej kell használni a tagdíjfizetés megjavítására. Ilyen alapszervezet az újléai is ahol hónapok óta elhanyagolták a pártcsoporthoz való rendszeres foglalkozást. Eppen ideje volt a vezetőségi ülés napirendjére tűzni a pártcsoporthoz munkájának megjavítását az elmaradt tagsági díjak rendezését.

### NE DOBJA EL 8 TALALATOS TOTO SZELVÉNYÉT.

mert ezúttal még ezzel is heti nyereményt részesül. Az 50. héten ugyanis nem akadt sem 12. sem 11 találatos szelvény. Ezúttal a vigaszversenyben a 7 találatos szelvények számítanak!

## Róla beszélünk a szeretet és hála szavával... Üzemeink Sztálin elvtárs születésnapjára készülnek

### Bátorgyár

A Bátorgyár már ünnepi díszbe öltözött. Szemben, az állomás felé néző térrel az üzem homlokzatán Sztálin elvtárs hatalmas képe látható, alatta harcos kommunista fogadalom: „1210 darab terven felül gyártott székkel segítünk hozzá a népi párt tervteljesítéséhez.”

Ez a bátor helyidőllás s vele a szeretet és hála jellemzi ezekben a napokban legjobban az üzemet. A grundotó, a fényező fehér falait például munka után szorgos férfi és női kezek díszítik. Mindenki, minden üzemrész ügyet csinál abból, kinek lesz szebb, tőkéletesebb a december 21-re készülő dekorációja. A kultúrgárda táncscoporthja Kovács János vezetésével szintén már napok óta készül, hogy a ma délutáni ünnepi pártnap után ünnepi műsorral léphessenek fel. Nem sajnálják ezért a fáradságot. Kültüretésnek, megtiszteltetésnek veszik azt, hogy dolgozó társaik előtt Sztálin elvtársról beszélhetnek. Nagy Károly a becsületesen elvégzett munka után a próbákra siet, tanulja szorgalmasan kipróbált arca Csibi Lajosnéval és a többiekkel a kijelölt műsorszámokat.

Az üzem azonban nemcsak ünnepi díszítéssel és sikeresnek ígérkező kultúrdélutánlással készül december 21. méltó köszöntésére. A szeretetnek a dolgozók helyidőllása a legfényesebb bizonyítéka. December 21. tiszteletére a Bátorgyár befejezi évi tervét. Közül 73.000 forint értékű drut termel terven felül. Ennek sikerét versenyznek most a dolgozók. Ezért teljesít Almsi Rezső szalagfűrészes 268 százalékot, Bugyenzszi Béla csiszoló 246 százalékot, ezért sorakoznak fel a legjobbak, a Murvai Andrások, Fekete Sándorok mellé a Farkas Erzsébetek, Lőrinc Györgyök, Papp Jánosok, hogy az üzem a világ dolgozó nagy vezérének, Sztálin elvtársnak 73. születésnapját valóban munkahőstetőkkel, a szocializmus építésében elért újabb sikerekkel ünnepelhesse meg.

### Orvosi Műszergyár

Lent, a földszinten a munkatermekben mindenütt képek s versenytáblák a legfrissebb eredményekkel. Már napok óta 250 százalékos teljesítenek a közörszeműhely DISZ fiataljai és ez a királó eredmény magával ragadta az egész üzemet. Ugy beszélnek most az Orvosi Műszergyárban: ha november 25-ig eleget tettünk évi kötelezettségünknek, úgy most a terven felül ígért 2 millió forint értékű munkát is elvégezzük december 31-re.

A fogadalom teljesítésében december 21. a legfontosabb versenyszakasz. Hogy ez így van, azt az eredmények is bizonyítják. A csiszoló-műhely például Bán Mihály elvtárs vezetésével már kedden 9 órára elkészült válllással. 71.000 forint értékű fogfogót, ollót, sít, csiszolat meg terven felül a népgazdaságnak. Persze, a többi üzemrészek sem hagyják magukat. A verseny „iramát” mutatja, hogy Kovács Juliánna, Bánki Lajosné, Végh Irén, akik hónapokkal ezelőtt még normájukat sem érték el, ma már 140-150 százalékos teljesítenek.

Ezek a számok hősi munkáról, lelkesedésről beszélnek. Ez nemcsak külsőség — mélyen a szívükben él. Különösen most, napjainkban, amikor Sztálin elvtárs születésnapjának megünneplésére készülnek világszerte a dolgozók. Ebben a tekintetben az Orvosi Műszergyár csupán egy kicsiny sziget, de ott is mindenki saját életével mérheti le: mit köszönhet Sztálin elvtársnak. Burger György, Sandra Irén és a többi fiatal ma már szabad hazában élhet jövőt építhet és ezt első sorban a Szovjetunió, Sztálin elvtárs lepte lehetné. Az öregebb szakmunkások, segédmunkások is megszabadultak már a tőke foglogató kezétől, a munkanélküliség rémétől. Lehullt kezükről a bilincs. Most az az összefogás, amely ezt jobb munkával hálálja meg: együtt a békét is erősíti. A békét, amelynek élén a legnagyobb békharcos, a 73. életévét betöltő Sztálin halad!

— KOVÁCS T. —

Kuo Mo-zso kongresszusán dolt. Beszéde ta: a világ val emberé az kö na! szüntessék lévő háborúkat, masztlására, amerikaiak is youngstowni szony leveleiből.

„Hatmillió szavazott Eis azt gondolta fog menni K getvessen a Kuo Mo-zso taltta: A folyamatba közül a legkomo háború fenyeget jét.

Két és fél e a háború, ame Allamok kormú bogója alatt fe Mindazok, akik ban, felháborod zal a gondolat onnan, hogy so ben nem volt pusztításokra.

A koreai-kín rancsnokságána nye szerint az csak hajótákl 660.000 embert november 15-ig, közel 300.000 az vesztésége. Mint valamen nép, Kína és Kö adó hibe a bé ezert elfogadta vaslatot, amely tárgyalások meg ványozta.

Kuo Mo-zso jóakaratu barát akik úgy vélik nyeket kellene kormány javára lének vége sze lépés csak az a és az amerikai zere játszana.

Erdemes eml bizonyos esem mintegy 20 évve tak le. Ebben kormányok a litikáját folyta japán militarist a politika a má kirobbantására

Korea és Kín a történelmi le voltak a japá szemben folyta politika 16 a hogy minden rülhetetlenül a kiterjesztésére nagyobb szeren tana a világra.

Kuo Mo-zso részében fogla közgyűlés 7. ú legyverszűnette beterveztett ja E javaslatok kategóriára k mondomta. — ban azokat a juk, amelyek tülzet szüntess hadifoglyok problémáját ál ba.

Mindezek a egyebek, mint vaslat álcázott valók, hogy a mok kormányt használják öke rü meg hosszab resztésére irán valósítására.

A második javaslatok min let azonnali be ványozzák ad szerű megoldás foglyok hazate desére. E javi zőbbje a szovi Ez a javaslatányos, s Kore nyai már el is

senyét zemében

kozó nehézhataladnak kijánlásuk tel-

ajához a ve-gok is jelen-tanak. Szűcs-pics Gizella-ütemez az jőscsapágyak

elében nincs azonban az, sítva a ver-g. Sok dolgoggy áll terve a feladat-emberig" fel-számoltató. A vezetőség- a verseny-akszervezet- segítőni t a további-gyik most- rü üzem-ágygárnak

ben

ÁRÁS párt- megertették géi, meri a- óta jelen- fizetési át- a pártoso- gével kö- nek azért- lések idő- nden párt- ki tagzái- n példát- ta szekto- gók. Az állomáso- 100 szá- A ter- az ered- k alapján- z álmódi- ályi Dó- fji, a ko- ai kivé- tettek a- ességét, a- t. A ter- ése kü- nnapban- száz szá-

zetek kö- alapszer- t. A Vö- gja kivé- z okból- z közsz- eftzették- kát Sza- sportbi- ondjaira- csak a- z állam- jelítést- zélggett. én befe- követték- a pár-

ség már- beszer- csoport- ség ün- megbe- s akad- rvezet,- neket- a. Ilyen- s ahol- ták a- szeres- volt a- e tüz- jának- tagsá-

OS

is heti- az 50- em 12.

en a 7- tanak!

TANÁCSKOZIK A NÉPEK BÉKEKONGRESSZUSA

„Vessünk véget a már folyó háborúknak!”

Kuo Mo-zso beszéde a népek békekongresszusának ülésén

Kuo Mo-zso a Népek Békekongresszusán beszédet mondott. Beszéde elején hangsúlyozta: a világ valamennyi jóakarátú embere azt követeli, hogy azonnal szüntessék be a folyamatban lévő háborúkat. Annak alátámasztására, hogy a jóindulatú amerikaiak is ezt követelik, a Youngstown (Ohio) Moore asszony leveléből idézett:

„Hat millió amerikai asszony szabadott Eisenhowerre, mivel azt gondolta, Eisenhower el fog menni Koreába, hogy véglegesen a háborúnak.”

Kuo Mo-zso ezután így folytatta:

A folyamatban lévő háborúk közül a legkomolyabban a koreai háború fenyegeti a világ békéjét.

Két és fél esztendeje tart ez a háború, amelyet az Egyesült Államok kormánya az ENSZ iogbogója alatt folytat. Koreában, Mindazok, akik jártak Koreában, felháborodással telve és azzal a gondolattal jöttek vissza onnan, hogy soha a történelemben nem volt még példa ilyen pusztításokra.

A koreai-kínai erők főparancsnokságának közös közleménye szerint az ENSZ csapatok csak halottakban több mint 660.000 embert vesztett ez év november 15-ig, s ezek közül közel 300.000 az amerikai erők vesztésege.

Mint valamennyi békeszerető nép, Kína és Korea népe is odaadó hiva a béke ügyének és ezért elfogadta azt a szovjet javaslatot, amely a fegyverszüneti tárgyalások megkezdését indítványozta.

Kuo Mo-zso kiemelte: Vannak jóakarátú barátaink a világon, akik úgy vélik, hogy engedményeket kellene tenni az amerikai kormány javára, hogy az öldöklésnek vége szakadjon. De ilyen lépés csak az amerikai kormány és az amerikai tábornokok kezére játszana.

Erdemes emlékezethe idézni bizonyos eseményeket, amelyek mintegy 20 évvel ezelőtől járszód- tak le. Ebben az időben egyes kormányok a „megbékítés” politikáját folytatták Hitler és a japán militaristák irányában. Ez a politika a második világháború kirobantására vezetett.

Korea és Kína népei tanultak a történelmi leckéből, hiszen ők voltak a japán militarizmussal szemben folytatott engedékeny politika fő áldozatai. Lud'ak, hogy minden engedmény kikerülhetetlenül a háború további kiterjesztésére vezetne és még nagyobb szerencsétlenséget zúdítana a világra.

Kuo Mo-zso beszéde további részében foglalkozott az ENSZ közgyűlés 7. ülészakán a koreai fegyverszünettel kapcsolatban beterjesztett javaslatokkal.

E javaslatokat nagyjából két kategóriára lehet osztani — mondotta. — Az első csoportban azokat a javaslatokat találjuk, amelyek — félretéve a „tüzet szüntess” kérdését — a hadifoglyok hazatelepítésének problémáját állítják a központba.

Mindezek a javaslatok nem egyebek, mint az amerikai javaslat álcázott formái és arra való, hogy az Egyesült Államok kormánya és tábornokai felhasználják őket a koreai háború meghosszabbítására és kiterjesztésére irányuló tervük megvalósítására.

A második csoportba tartozó javaslatok mindenfajta hadművelet azonnali beállítását indítványozzák, addig is, amíg észszerű megoldást találnak a hadifoglyok hazatelepítésének kérdésére. E javaslatok legjellemzőbbje a szovjet javaslat.

Ez a javaslat észszerű és méltányos, s Korea és Kína kormányai már el is fogadták.

Az ENSZ azonban, sajnos, mechanikus többségével ismét visszautasította a szovjet javaslatot.

A kérdés teljesen világos — állapította meg Kuo Mo-zso. — Vagy mindenképp megvalósítjuk a tüzszünetet és a hadifoglyok hazatelepítésének kérdését méltányos rendezésre bízuk, vagy pedig a hadifoglyok hazatelepítésének kérdését ürügyként használják fel arra, hogy a végzetlenség kísérletessék a koreai tüzszünet megvalósítását. Bölcsen kell választanunk.

A világ közvéleménye hatalmas. Másfél évvel ezelőtől kikényszerítette a fegyverszüneti megbeszélések megkezdését. Ha kongresszusunk most — a világ népei forró békevágának engedelmessége — még nagyobb aktivitásra szólítja fel a világ közvéleményét, biztosak vagyunk abban, hogy sikerül elérni a hadműveletek azonnali beszüntetését Koreában.

A kínai küldött ezután a vietnami helyzettel foglalkozott. Hangoztatta:

A háború azért folytatódik, mert az amerikai kormány több mint kétmilliárd dollár segítséget nyújtott a franciáknak katonai kiadásaiik fedezésére.

A vietnami nép gyűlöli a háborút. De folytatni fogja küzdelmét szabadsága és függetlensége védelmében — mindaddig, amíg folytatódik a külföldi fegyveres beavatkozás.

A malájföldi helyzettel kapcsolatban Kuo Mo-zso rámutatott arra, hogy Malájföld népe is maga szabadította fel országát a japán imperialisták igrája alól. A brit kormány azonban 1948 júniusában háborút indított Malájföld népe ellen. Anglia mintegy 400.000 főnyi katonái és rendőri erőt vetett harcba. Négy év alatt 7000 malájföldi börtönöztek be ítélet nélkül, több mint 22.000-ot deportáltak, 500.000 embert pedig valóságos koncentrációs táborokba zártak.

Az angolok Malájföldön elpusztítják a vetéseket, vegyi fegyvereket használnak, falvakat tesznek a földdel egyenlővé. Foglyokat kínognak, holttesteket gyaláznak meg.

De mindezekkel a vadállati módszerekkel sem sikerült eredményt elérniök.

A brit kormány azért folytatja már több mint négy esztendeje

ezt a háborút, mert Malájföld gazdag stratégiai nyersanyagokban, Malájföld Nagybritannia dollárbányája. Ezt a háborút nem támogatja sem az angol nép, sem a világ békeszerető lakossága.

Kuo Mo-zso a továbbiakban beszélt a béke hívei különböző tanácskozásairól, melyeknek határozatai erőteljesen követelték a folyamatban lévő háborúk megszüntetését — majd hangsúlyozta:

Ezek a határozatok ma is érvényben vannak. De ami még fontosabb, azok az elvek, amelyekre a határozatok nyugszanak, a világ népei által egyetemesen elismert igazságok.

Ezek az elvek a következők: Azonnal meg kell szüntetni a folyamatban lévő háborúkat, valamennyi külföldi csapatot ki kell vonni a szóbanforgó országokból.

A nemzetközi szerződéseknél és megállapodásoknál megfelelő igazságos és észszerű alapon kell rendezni a vitás kérdéseket. Be kell tiltani a tömegpusztító fegyverek alkalmazását, a békés lakosság bombázását, a hadifoglyok legyilkolását és erőszakos visszatartását.

E határozatok és fentemlített elvek alapján a következő álláspontot foglaljuk el a folyamatban lévő háborúk kérdésének megoldására vonatkozóan:

Koreában teljes mértékben és haladéktalanul be kell szüntetni minden hadműveletet a szárazföldön, a tengeren és a levegőben. A hadifoglyok hazatelepítésének kérdését, a genfi egyezményben megállapított elveknek megfelelően, a koreai kérdés békés rendezésével foglalkozó bizottság" elé kell utalni. Valamennyi külföldi csapatot, beleértve a kínai népi önkénteseket is, vissza kell vonni és békés úton kell rendezni a koreai kérdést.

Teljes mértékben és haladéktalanul be kell szüntetni minden hadműveletet Vietnamban és Malájföldön, vissza kell vonni minden külföldi csapatot és békés úton kell rendezni a vietnami és malájföldi kérdést.

Véget vetni a jelenleg dúló háborúknak annyit jelent, mint megakadályozni azt, hogy a jövőben még nagyobb méretű háborúk robbanjának ki — fejezte be beszédét Kuo Mo-zso.

Pabló Neruda felszólalása

Szerdán délután többek között felszólalt Pabló Neruda, a világhírű chilei békeharcos író, aki javasolta, hogy intezzenek felhívást a világ íróihöz.

— Mi, írók — hangzik a felhívásban — a világ minden tájáról, akik részt veszünk a népek bécsi békekongresszusán, kijelentjük, hogy írásainkkal, jóllunk minden erejével harcolunk a háború ellen, írásainkkal leleplezzük a háborús előkészületeket és felvilágosítjuk az embereket. Reméljük, hogy ez a felhívásunk a világ minden írójának szívében meleg visszhangra talál.

A világ íróihoz intézett felhívást többek között Anna Seghers, Jean Paul Sartre, Louis Aragon, Iwaszkiewicz, Elsa Triolet, Konsztantyin Feggin Jorge Amado és Pabló Neruda írta alá.

A délutáni ülés utolsó szónoka a Tito-fasizmus ellen küzdő jugoszláv nép képviselője, Pero Popivoda tábornok volt, aki rámutatott arra, hogy a Tito-fasizisták balkáni kebelbarátsággal is katonai szövetséget kötöttek. Ez az úgynevezett Belgrád—Athén—Szambul hármas szövetség nem más, mint az amerikai háborús előkészületek támaszpontja.

Az országgyűlés csütörtökön folytatta a költségvetés vitáját

Az országgyűlés csütörtökön folytatta az 1953. évi állami költségvetés vitáját. A csütörtöki ülésen megjelent Rákosi Mátyás elvtárs, a minisztertanács elnöke, Hidas István, Kiss Károly elvtársak és a minisztertanács több más tagja. Résztvett az ülésen Dobi István, a Népközlársaság Elnöki Tanácsának elnöke. Az ülést 10 óra után néhány perccel nyitotta meg Nagyistók József, az országgyűlés alelnöke. Az első felszólaló Mekis József elvtárs volt.

Mekis József elvtárs beszéde

Hangoztatta, hogy eddigi eredményeink eléréséhez nagymértékben hozzájárult az az önzetlen segítség, melyben a Szovjetunió részesít bennünket. A továbbiakban beszámolt arról, hogyan fejlődött a kohó- és gépipari minisztérium termelése. 1952-ben. A teljes termelés 1952 első 11 hónapjában 1951 hasonló időszakához képest 30 százalékkal, a befejezett termelés pedig 34 százalékkal növekedett — mondotta. — Ha összehasonlítjuk ezt a két adatot az egész par fejlődésével, láthatjuk, hogy a kohó- és gépipar fejlődése gyorsabb, mint az egész iparé, ami azt jelenti, hogy érvényesíteni tudtuk a szocialista iparítás legfontosabb törvényét. Ezt artottuk szem előtt a jövő évi ervek elkészítésénél is. Az 1953-as előirányzat szerint a teljes termelésben 21, befejezett termelésben pedig 23,8 százalékos növekedést kell elérnie a kohó- és gépipari minisztériumhoz tartozó üzemek dolgozóinak. Mekis József ezután rámutatott, hogy a hatalmas mértékű fejlődést nagyrészt a munka termelékenységének emelésével érték el.

A feladatokról szólva kijelentette: Fontos feladatunk gyártmányaink minőségi javítása. A következő évben tehát kemény harcot kell vívniuk a minőség megjavításáért, a selejt csökkentéséért, minőségi ellenőrző szerveink munkájának fejlesztéséért.

Gyártásunk másik hiányossága a nem ütemes termelés, a hővégi és a dekadévi rohammunkák. Feltétlen meg kell javítanunk az anyagellátást, diszpécserosztályt és a gépek karbantartását, hogy biztosíthassuk a grafikon szerű termelést.

Mekis József végül javaslatot terjesztett az országgyűlés elé. Javaslattal tesztek — mondotta — az országgyűlésnek arra, hogy a kohászati és az általános gépipari minisztériumnál előirányzott forgóeszközjuttatást az országgyűlés 100 millió forinttal csökkentse és az így elért megtakarítást népgazdaságunk más területeire irányítsa.

Ugyanakkor javaslatot tesztek a kiadások 15 millió forinttal való felemelésére. Ugyanakkor, amikor 100 millió forint megtakarításra tettem javaslatot, kérem, hogy az országgyűlés további 15 millió forintot szavazzon meg munkavédelmi célokra. A költségvetést elfogadta. Mekis József javaslatát kiad- ták az országgyűlés illetékes bizottságának.

Décsi Gyula elvtárs, igazságügyminiszter felszólalása

Ezután Kádas István elvtárs, országgyűlési képviselő emelkelt szűlésre, aki az igazságügyi tárca költségvetésével foglalkozott. Ezután Décsi Gyula elvtárs igazságügyminiszter emelkedett szó- ársra. — Pártunk II. kongresszusának határozatai, útmutatása az igaz- ügy területén is megvalósítot- — mondotta. Ez biztosított, hogy az elmúlt időszakban az igazságszolgáltatásunkat az igaz-

ságügyi szervezet megerősödése és demokratizálódása az igazságszolgáltatás következetesebbé vá- lása jellemzte.

Ezután beszámolt az év során alkotott jogszabályokról. Többek között elmondotta, hogy évenként mintegy 11.000 népi ülnök vesz részt a bíraskodás munkájában.

Az igazságügyminiszter ezután rámutatott hogy az Egyesült Államokban az „igazságszolgáltatás” a haladó elemek üldözésének szerve lett. Ugyanakkor Amerikát valóságos bűnözési hullám öntötte el.

Az amerikai Egyesült Államokban 1951-ben naponta hivatajos amerikai statisztikai adatok szerint, 5757 súlyosabb bűncselekményt követtek el.

A bíróságok az ügyészségek nálunk is az osztályellenesség ellen- állása megtörő ének bűnös csele- szövései leleplezésének, kártevő cselekedetei megbüntetésének esz- közei. A kárékok, a volt tőkésék és nagyiparosok a horthysta ka- tonatizedtek megkísérik zavarni építő munkánkat. Bíróságainknak és ügyészségeinknek a törvény teljes szigorával kell lesújtaniok ezekre a kártevőkre. Liberalizmus- nak, elnézésnek nem lehet helye s az itt még mutatózó bármiféle lazaságot, engedékenységet, bi- zonytalankodást feltétlenül fel kell számolni. E téren határozottabbá és következetesebbé kell lenniük az igazságszolgáltatás munkáját.

A könnyűipari tárca költségvetése

Décsi Gyula igazságügyminiszter nagy tapsal fogadott beszé- de után az elnök Szegedyi Jó- zsef országgyűlési képviselőnek adta meg a szót, aki az állami gazdaságok és erdők miniszte- riuma költségvetéséhez szolt hoz- zá. Elmondotta, hogy az állami gazdaságok szántóföldjeinek 93 százaléka össze van vonva nagy- táblákba, s így alkalmas arra, hogy a haladó szovjet mezőgaz- dasági tudomány gazdag tapaszt- alyait mind szélesebb terület- en alkalmazzák.

Seprényi Sándor országgyűlési képviselő a könnyűipari tárca költségvetésével foglalkozott.

— Az 1953. évi beruházás kö- zéppontjában továbbra is a ka- posvári fonoda — Közép-Európa legkorszerűbb fonodájának — befejezése áll. A hazai nyers- anyagabázis kiszélesítése érdeké- ben 1953-ban további gyapottel- dolgozó vállalatot létesítünk Szekszárdon, megkezdődik egy újabb rostikészítő vállalat léte- sítése, 1953-ban elkészült Szol- nokon az első magyar szalma- cellulóze gyár.

Dékány Margit az éjelmiszer- ipari minisztérium költségveté- séhez szolt hozzá. Csikész Jó- zsefné országgyűlési képviselő a belkereskedelmi minisztérium tárcájának költségvetésével fog- lalkozott s többek között a kö- vetkezőket mondotta:

— Ez év folyamán Ujpesten 12 millió forintos beruházással ál- lami áruházat építetünk An- gyalföldön. Kőbányán a külső és belső kerületekben egyaránt számos modern szaküzletet léte- sítetünk. Sztálinvárosban, Mis- kolcon, Pécsen, Szolnokon, Cegléden, Ormospuztán, Sziget- szentmiklóson s az ország vala- mennyi megyéjében több nagy- méretű boltot és áruházat építet- tünk.

Ezután Nagy Dániel emelke- dett szűlésre s a belkereskedel- mi tárca költségvetésével fog- lalkozott, majd Horváth And- rás országgyűlési képviselő a külkereskedelmi tárca költség- vetéséhez szolt hozzá. A költség- vetést elfogadta.

Az országgyűlés ma délelőt 10 órai kezdettel folytatja 1953 évi állami költségvetés vitáját.

VILLÁM

MOKÉP DEBRECENI KIRENDELTSÉGÉNEK DOLGOZÓI!

Értékes, nívós filmvetítést tartottatok a debreceni szociális otthon helyiségében. A tartalmas és nevelő szórakozásért az ápoltak ezúton fejezik ki köszönetüket.

OHATI ÁLLAMI GAZDASÁG VEZETŐSÉGE!

Hanyagul, nem törődőmódon folyik a gazdaságban az újságok folyóiratok szétszórása. A megérkezett példányok nem egyszer továbbítás helyett a szekrények mellett hevernek.

XIII. AUTÓJAVÍTÓ VÁLLALAT DOLGOZÓI!

A csapókereti általános iskolás VI. osztályos tanulói köszöntenek benneteket abból az alkalomból, hogy az üzem befejezte évi tervét. A tanulók ígérk, hogy ahogy ti a munkában, éppúgy ők a tanulásban példásan megállják helyüket.

VÁROSI BÉKÉTANÁCS DEBRECEN!

Előzetes megbeszélés után előadót ígértetek a pályafenntartási főnökség MDP alapszervezetének december 8-i bekegyülésére. A bekegyülésen azonban Koroknai elvtárs, előadó nem jelent meg.

MIKEPÉRCSI FODRASZ KTSZ DOLGOZÓI!

Nem tartjátok be a rendes nyitási időt, Kényelemből vagy más okból csak reggel 9-kor, fél 10-kor álltok a dolgozók rendelkezésére. Emiatt a vendégek nem egyszer kénytelenek hidegbe sárban télni várakozni.

SZÜCS GABOR ELVTÁRS, MEGYEI DISZ BIZOTTSÁG!

Egyik legutóbbi népművelési értekezleten, amikor kritikát gyakoroltam Fejédségtől és magyarzat nélkül elszaladtál. Egy öntudatos DISZ tag nem így fogadja a bírálatot, még ha nem ért vele egyet, akkor sem, hanem bátran elmondja véleményét.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

Leleplezzük a szabotáló kulákokat...

Mikepércs dolgozó parasztsága nap, mint nap lekiismeretes munkával és az állammal szembeni kötelességének teljesítésével tesz hitet békeakarata mellett. Nem így az osztályelenség, Czérna József és Papp László kulákok egy szűz magot sem vetettek el. Pápai József és még több kulák pedig a beadást szabotálja. Ezeket sorra leleplezzük és a törvény ítékezletéülük. Dolgozóinkat pedig még jobb felvilágosító munkával nevezzük további helytátlásra.

Karacs Gábor Mikepércs.

A köorsszegapáti „Megvédjük a békét” tszcs közös vagyona is meghaladja az egymillió forintot

Örömmel olvassuk a Néplapban, hogy megvénk termelőszövetkezetének és csoportjainak vagyona egyre gyarapodik. Elkészült a zár számadás a köorsszegapáti „Megvédjük a békét” tszcs-ben is. A szövetkezet vagyona meghaladja az egymillió forintot. Különösen szépen fejlődött ebben az évben az állattartomány. Most azért harcol a csoport minden tagja, hogy több sző készíttéssel, számafelárással az állatokát áttekessék. Fejlett állattartomány van a nemrég alakult Rákóczi tszcs-nek is.

Argyelán Lóriné párttitkár.

Biharnagybajom teljesítette szilózási tervét

Biharnagybajomban a község dolgozói megértették a szilózási jelentőségét. Csaknem minden háznál készítették szilótakarományt. Bagdi Elek dolgozó parasz udvarán már 20 köbméter szilótakaromány van elkészítve. Ahol elfogy az elkészített takaromány, ott ismét megkezdik a gödröket.

A község már 105 százalékban

teljesítette szilózási tervét. Jó példával jár elől a December 21-i szilószedés. A szövetkezetben állandóan folyik a téli takarmánykészítés. Ha egy gödrőből elhasználják a takarmányt, újból leteleltik, hogy mindenképpen biztosítsák az állatok áttekeltetését.

A biharnagybajomiak megvédik az ölyvokat, mint G. Szabó Józsefnek kulákszámba, aki e-hagyta pusztulni a jóvat, mert rosszul takarmányozta. Megvetik Jenei Zsigmond 60 holdas kulákokat is, aki Pestre szökött, állatait pedig itthagyta gondozás és takarmány nélkül.

Gaál Zsigmond Biharnagybajom.

800 kiló üzemanyag megtakarítást értem el

Eddig külön motor hajlotta meg a szarítógépet, a felvont és a morzsolót. En rájöttem, hogy a három gép meghajtásához egy crógép is elegendő, a másik két crógépet pedig más munkára lehet használni. Ez a módszer be is vált s a két gép kikapcsolásával üzemanyagban 800, kenőolajban 50 kiló megtakarítást értem el, vagyis az eddig elhasznált üzemanyag mintegy 30 százalékát megtakarítottam.

Szabó Imre a berelttyűjű falú szarítóüzem gépésze.

Győzelmi jelentés

Tegnap jelentették, hogy a hajdú-biharmegyei tanács ipari osztálya hatáskörébe tartozó helyi ipari vállalatok, kisipari termelőszövetkezetek december 17-én globálisan befejezték évi tervüket.

A hátralévő 12 napon a vállalatok és kisipari termelőszövetkezetek ígérték: további lelkes munkával segítik, hogy a megye helyi ipari vállalatai 107-108 százalékban teljesítsék 1952-ös termelési tervüket.

PÁRTHIREK

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Kédderolttás. Szomban délután 1 órakor a következő konferenciákat tartjuk:

Párttörténet I. propagandista konferenciákat a Pártoktatás Házában. Politikai gazdaságtan I., a szokott helyeken.

Politikai gazdaságtan II. évfolyam a megbeszélő helyeken. A pol. gazd. II. és a párttörténet II. konferenciák pontos helyeit a szombati lapban közöljük.

A szombati konferenciákat a szokásos 2 óra kezdettel helyett 1 órakor tartjuk, hogy a hallgatók elvtársak az alapszervezetek ünnepségein részt vehessenek. A konferenciavezetők hallgatókat értesítsék.

A Pártoktatás Háza hírei

A Párttörténet első évfolyamán tanuló és Sztálin elvtárs életét tanulmányozó konferenciák csak a jövő héten lesznek megtartva. A pontos időt a Néplapban később közöljük.

Ma, pénteken d. u. 6-8 óráig „Inspekciós konzultáció” lesz a propagandisták részére. Tartja: Megyei Előadó Troda.

Adjunk több szentet a hazának

A régi földesurak és iparmágnások kapitalista Magyarországon munkanélküliség uralkodott. Akik dolgoztak, bérük olyan alacsony volt, hogy abból még létfenntartási költségeiket is csak nagynehézben tudták fedezni.

A felszabadulás után megváltozott a helyzet, mert dolgozó népünk lett az ország jogos tulajdonosa. A Szovjetunió baráti támogatásával, pártunk vezetésével újabb győzelmeknek és a munkásosztály hatalmának köszönhető, hogy felszámoltuk a munkanélküliséget.

Hazánkban most meg akarjuk gyorsítani a szocializmus építését. Öt éves tervünk nagy célkitűzést: több vas, több acél, több szén, fejlettebb vasúti forgalom, villany a falunak, több traktor, kombájn a földekre. Mindezekhez egyre nagyobb mennyiségű szénre van szükségünk. A szent nélkül embereknek kell kitéjteni a földből. Minél többet fejtünk, annál több szénünk lesz, annál gyorsabban lesz szebb és jobb az életünk.

Aki naponta 8 órát dolgozik és 100 százalékat teljesít, mint szilító csillag harci 7-800 forintot, mint csapatcsillag 800-1000 forintot keres. Ezen felül, akinek egész éven át nincs egyetlen igazolatlan munkanapja sem, munkájáért az államtól még külön hűségjutalomban is részesül.

Minden földalatti dolgozó kap ezenkívül munkaruhát, baltacsont és sisakot, s ha családos, vagy ha kereskedésként használtját tartja el, évi 58 mázsa szentet kap.

Szociális juttatások terén minden dolgozó évente 12 nap fizetett szabadságon részesül. Ezenfelül még a földalatti dolgozók 6-12 nap pótszabadságot kapnak. A szállásokon konyha áll rendelkezésre, hol naponta háromszor főznek. A napi háromszori étkezésért 9.40 forintot kell fizetni.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt bányászai szeretettel várnak minden új dolgozót szívesen átadják munkatapasztalataikat, hogy ezáltal elősegíthessék, hogy minden dolgozó többet tudjon termelni és többet is keresessen.

Dolgozókat Ifjak! Álljatok a szén-csaták hősei közé. A mult rendszerben a bányászok nem volt becsületes, utolsó embernek tartották. Ma minden dolgozó büszke lehet arra, hogy a bányában dolgozhat.

Bányászok! Vidéken a helyi tanácsoknál, toborzóknál, Debrecenben a Munkaerő Tartalékok Hivatalánál (Vöröshadsereg útja 21. lehet jelentkezni.

SERTESVÁGÁST vállalkoznak Benes, Török Bálint u. 2. sz. ALBERLŐT felveszek. asztali villany eladó, Csap u. 36. 3. ajtó. ISTÁLLÓTRÁGYA kl. szálítva és egy pillás dí. vány eladó, Gyöngyvirág u. 7.

GYERMEKSZOBABUTOR nagyméretű 2 rökamiéval. Siemens zenegépes rádió, farkaskutya eladó, Csente u. 18. ELADÓ sodronyos, össze csukható vasgép. Baross u. 12., este 6 után.

ELADÓ egy családi ház mellékkelhelyiségekkel, azonban beköltözhető. Hajdú-böszörmény, Ságvári Endre krt 92. EGY 120 kg-os fiatal hízott mangalica sertés eladó Boldogfalva u. 5. MEGBIZÁSBÓL perzsa, panafix bundák eladók. Végli Gyula Vöröshadsereg útja 69. 2. em.

A „krumpli”

A kényér után a burgonya a legfontosabb és legközkedveltebb táplálékunk. Az emberek nagy többsége szereti is, ezért a piaci kosarak nagyrészt a vadsárolt asszonyok ezzel töltik meg. Ujabbban azonban lelkiismeretlenség tapasztalható a burgonyadrusztás terén. Erről tanuskodnak Bancsi József (Rákóczi útca 26.), Brznyi Zsuzsanna és Beeskereki Andrásné nyolcgyermekes, Szabadság-telepi lakos hozzánk érkeztet levelei panaszai. Megírták levelükben: előfordul, hogy abból a burgonyából, amelyet a MEZŐKER-nél vásároltak, 60-70 százalék fagyos és rothadt, ehetetlen, moslékravaló. Még a burgonya nevet sem érdemli meg. Bancsi elvtársnő azt is megírta, hogy a napokban öt kiló burgonyát vásárolt, de csak négyet kapott (amely

ugyancsak ehetetlen volt) — mert egy kilónyi sár volt a burgonyán.

Általános panasz mostanában a piacon, hogy több székér burgonyával sok esetben több mázsa sarat, vagy szemetet is kimérnek a dolgozóknak. Ez az eldrusztók lelkiismeretlen munkáját bizonyítja. Sem a vagonjárat munkás felesége, sem a textilgyári szövőő nem azért vásárol burgonyát, hogy annak kétharmadát a szemétre dobja. A jövőben a MEZŐKER dolgozói sokkal becsületesebben és lelkiismeretesebben szorgalmazzák ki a vevőket. Ne forduljon elő az, hogy sáros, szemetes, rothadt burgonyát mérnek ki a fogyasztóknak. Ellenkező esetben a dolgozó nép megtalálja velük szemben az elégtételt! — V. F. —

SPORT

Ünnepi sportrendezvények Hajdú-Biharban Sztálin elvtárs 73. születésnapja tiszteletére

Hajdú-Bihar megye sportoló ünnepi sportrendezvényekkel köszöntik Sztálin elvtárs 73. születésnapját. — Szombaton a fedettuszodában az úszók csúszójavító versenyére kerül sor. Vasárnap többek között reggel a D. Lokomotív Ióterén céllövőversenyt rendeznek.

Az ünnepi sportrendezvények sorába számít a nagyerdő stadionban lebonyolításra kerülő osztrájos mérkőzés, amely alkalmával a Miskolci Honvéd a Vasss Izzó csapatával játszik.

ELMARAD AZ ORSZÁGOS ÖKÖLVIVŐVERSENY

Szombaton és vasárnap rendezte volna meg a D. Lokomotív Debrecen városi egyeni ökölvívőversenyt. Az országos ökölvívőverseny későbbi időben kerül megrendezésre, mert több övönalbeli budapesti versenyző sérülése miatt lemondta a debreceni versenyen való részvételt. A verseny új időpontja: január 31. február 1.

RÖVID SPORTHIREK

A D. Haladás ma délután fél négykor az egyetem diszudvarán vívó verseny csapatbajnokságot rendez. A csapatok összetétele: 2 férfi tör, 2 női tör, 2 párbajtőr, 2 kardvívó. Indulnak: D. Honvéd, D. Lokomotív, D. Haladás. — Vasárnap délelőtt 11 órakor a Híradó filmszínházban sportfilmek vetítenek (sz. és korcsolyafilmeket). — Külföldi labdarúgóeredmény: Argentína-Portugália 3:1. Lisszabonban játszották. — Stockholm: Prága-Stockholm 3:3. Jégkorong mérkőzés. — A labdarúgó társadalmi szövetség ezévi munkájáról ma tartják az értékelést a Déri Múzeum előadóterében, este 6 órakor. — A D. Vörös Meteor december 22.ától I. osztályú sakkinövésítő versenyt rendez.

Mozik műsora

BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Ördög szaka. dék. Lengyel film. VIG: 4, 6, 8 órakor: Szárnyaló dal. lakok. Új színes, zenés, táncos szovjet film. METEOR: 3, 5, 7 órakor: Szárnyaló dallamok. HIRADÓ: d. e. fél 11 óráig folyt. d. u. 4, 6, 8 órakor: Kínai cikusz. Május 1. Pekingben. Népművelő I.: Postás Kultúrotthon: Dokumentum filmsorozat. Népművelő II.: Építőipari Kultúrotthon: Orsai csomópont. Népművelő III.: Csapókeret I. párt. szervezet: Civil a pályán.

Szabotáló kulákokat ítél el a bíróság

A napokban tárgyalta a debreceni járásbíró Jira János jelenleg 21 holdas hajái kulák és Petrucz Ernő 30 holdas nagycserei kulák ügyét, mert szabotáltak a termelést és a beadást.

Petrucz Ernő 70 mázsa tengeri, 36 mázsa burgonyával, 260 kiló sertéssel és a mult évről még sok más terménnyel tartozik az államnak. Jira János hátraléka 8.5 mázsa tengeri, 7.5 mázsa napraforgó, 10 mázsa lucerna, 130 kiló sertés, 412 darab tojás. Pedig földje kiváló fekete föld, mely még néhány évvel ezelőtt arról volt híres, hogy nagyszériú termésátja volt.

Petrucz Ernő 2 évi börtönt, 3000 forint értékű vagyonelkobzást, 2000 forint pénzbüntetést, Jira János 1 és fél évi börtönt, 2000 forint pénzbüntetést, 2500 forint vagyonelkobzást kapott.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Jobbára borult idő, ma sokfelé, holnap kevesebb helyen lesz eső, havas eső az északi megyékben és a hegyeken hazak. Megéknköltő nyugati, északnyugatra forduló szél. A hőmérséklet alig változik. — A várható napi középhőmérséklet december 19-én, pénteken az ország egész területén négy fok alatt lesz.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében december hó 21-én délelőtt 10 órakor a Déri Múzeum előadóterében is. meretterjesztő előadás lesz. Az előadás címe: A Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusa. Az előadást Fodor József elvtárs tartja.

Színház: műsor

MA ESTE 7 órakor Figaro házassága Erkel-bérelt. 20-án, szombaton este 7 órakor díszelőadás Sztálin elvtárs 73. születésnapja alkalmából: Villa a mellék. utcában, ABCD bérelt.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 46.40. Alföldi Nyomda telephely.

TISZAVASVÁRI (Bü. szentmihályon) község belterületén 4 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel és négy-szobás területtal lévő lakóházamat elcsereétem Debrecenben lévő hasonló lakóházzal. Értekezni lehet Debrecen Ingatlanközvetítőnél.

HÁZINYULVÁSÁRLÁST szombaton zsigonán tartunk, nyolctól délig. Prém. mesáslatnyesztő Vállalat. AH

A 24/3. sz. Építőipari Vállalat felvesz debreceni munkahelyre építőipari szak- és segédmunkásokat. Jelentkezni lehet hétköznap fél 9-től délután 5 óráig. Varga u. 1. sz. alatt.

JÓ állapotban lévő rövid- és hosszuszárú gumicsizmákat, valamint éjjeli-ór által használható bundákat vesz a Hajdú-Biharmegyei Épületelemgyár. Alkalm. tér 3. szám alatt. AH



AZ MDP

IX. ÉVFOLYAM

A

Üzemeinkben lető nagyszériú tatóban igazolható gyök Szlahanov-mozben állnak be gályosok, gé donyvezetők, Josok sorába, naji” sebesség a fejlődés. Ez munka új hő hajhászásból” technikai képe tatják csupán, lizmus építész termelékenység mérhetetlen s nov-mozgalmu rehatása tehni ul egybetarto mert a dolgoz és a belője k mozgalom hat talékokat tár vünk végrehaj lenül hasznos

Nemcsak szá kamódszerátad lalati anyagok ban is napról az étenjáró do Amíg 3-4 évv lenség volt az kás, aki rend szerűen tanít addig ma m lom felkarolá ellenkezője ig az olyan szű nyaji elvtársi rádoznak. E szabaddiejkü makkor nem ré gyűjük k kal, megmagy magasabb ter sének feltétel sokat, mivel elszakítása je munkához ve ga.

A legnagyobb akadály még az építőipar dul, hogy a káját új mó végezni, a azonban ne a szükséges kellő szakm nem kétsége galom csak diginél is t galomná, l a műszaki matos az a gialellátás, ienőrzésé t kell monda ges feltétele építőiparba sósorban a হয়ে magna és a Sztahanó sége”. Nem ennek fejle dekében. példánul m ezelőtt is k jeülmények sztahanovis tak a mű késeit az o kiosztása. I